

这里是济宁 · 新质济宁

# 济宁市统计局驻村第一书记高义侠 巾帼担当，水牛陈村变化多

## 用情用力 提升乡亲生活幸福感

步入大运河畔的长沟镇水牛陈村，道路干净整洁，房前屋后绿植相伴，一幅美丽乡村的画卷映入眼帘。

吃过早饭，高义侠脚踩运动鞋，快步来到村内一处正在装修的民宅。“天越来越冷，咱得再加把劲，早一天投用，就能让老人早一天享受到贴心的服务。”高义侠一边查看施工现场，一边催促施工人员加快进度。

“这是我们打造的悦享小院，打算建一处爱心食堂，为村内老年人提供用餐服务，同时，也能提供日间照料、理发、洗衣和娱乐休闲服务。”高义侠说，在入户走访过程中，发现村内不少独居老人为图省事，一顿饭能凑合吃上一天，“为人之女，感觉心里很不是滋味，就想着为老人们打造这么一处能吃上热乎饭的地。”

想乡亲之所想，急乡亲之所急。去年11月份驻村以来，高义侠穿梭在田间地头，行走在农家院落，东家进了西家出，与乡亲们促膝长谈，家长里短嘘寒问暖，有时一坐就是两个多小时，

李从伟 康岩  
济宁报道

走出办公室，扎根小乡村。胸怀满腔热情，不改为民初心，解乡亲急难愁盼，谋村庄发展之策。济宁市统计局派驻任城区长沟镇水牛陈村第一书记高义侠以村为家，在助乡全面振兴路上，用情用力诠释巾帼担当。



高义侠和村民在一起。

驻村日志写了厚厚一大本。谁家生活有困难，高义侠都如实记录在走访日志里，并在这一页做上标记，为了以后能尽快解决。

统一粉刷墙面，让村庄焕新颜；铺设柏油路2000多米，乡亲出行更顺畅；更换90盏太阳能路灯，照亮村民回家路；建设2处口袋运动广场，孩子们有了家门口的玩耍地……为让乡亲们生活更舒心。驻村一年来，高义侠积

极协调身边的人脉资源，“四处化缘”为村庄发展“添砖加瓦”。同时，依托多年志愿者的身份，高义侠积极争取慰问物资，为困难党员送去温暖和关怀，为困境儿童送温暖爱心包。

“她把水牛陈村当成了自己的家，把村民们当成了自己的家人，真是用情用力在驻村。”提起高义侠，水牛陈村党委书记陈杰竖起大拇指。

## 尽己所能 助当地特色产业发展

从悦享小院出来，高义侠又马不停蹄来到种植户韩元金的西红柿大棚，那里有她正在搞的试验田。

“高书记，您看，咱这试验田的西红柿植株明显长得壮。”韩元金上前招呼，言语中难掩兴奋

之情。

乡村要振兴，产业要先行，高义侠深谙此理。在驻村调研中，高义侠了解到，西红柿产业是当地的特色产业，但由于常年重复种植，存在土壤板结、重茬、酸化等问题，成了种植户的“心病”。为此，身为中国海洋大学校友的高义侠，主动对接学校生态环境学院博士生导师王军科团队，把最新研发的微藻生物肥和微生物菌剂成果用于提升西红柿种植土壤肥力。

“第一批试验取得了显著成效，新型生物肥的施用改良了原本贫瘠酸化的土壤，提高土壤速效磷等营养成分20%以上。此外，试验结果显示西红柿的维生素C含量提高了10%以上。”高义侠饶有兴致地介绍，“目前，第二批试验已经开始，如果试验效果持续显著，新型生物肥料将会广泛应用于西红柿种植，助农增收。”

对接济宁市供销社，集中采购农资为农民降本增效；请来市渔业资源与发展中心的技术团队，为农仓牧歌示范园区的设施渔业传经送宝；开设“特产助农群”，组织社区团购当地特色农产品……如今，高义侠在水牛陈村乡村振兴的大路上步子迈得越来越稳健。

華都集團 HUADU GROUP

國濱府 缤纷社区

華都 國濱府 | 臻悦

# 悦鉴家境 美好启程

国滨府·臻悦二期

## 提前45天匠心交付

## 11月26日归家盛启

鸿雁湖畔 · 106-142m<sup>2</sup> 准现房

国滨府臻悦清盘一口价 逐席递减 欲购从速  
京东家装缤纷购房节 交1万享12万幸福家装包



VIP LINE 0537-7716777

国滨府/湖滨印象营销中心：  
济宁高新大道鸿雁湖公园入口交汇处

本宣传资料相关内容不排除因政府相关规划、规定及未能知晓的原因而发生变化，本公司保留对宣传资料修改的权利，敬请留意最新资料，预售证号：济房开预字【2023】第72号。

